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Betreft	Notitie ten behoeve van het gemeenteberaad op 5 juni 2025 inzake samengaan PKN-gemeenten Huissen en Bemmel 
Datum		23 mei 2025


Inleiding
In het onderzoek naar de haalbaarheid van samengaan van Huissen en Bemmel hebben de kerkenraden van de beide gemeenten overeenstemming bereikt over een (ontwerp-) plaatselijke regeling en een (ontwerp-)beleidsplan voor de nieuw te vormen Protestantse Gemeente Huissen-Bemmel. Zij vinden het belangrijk hierover met hun gemeente gemeenteberaad te voeren. Daarmee wordt tevens aan de kerkorde voldaan. 

Het haalbaarheidsonderzoek is nog niet afgerond. Dat zal naar verwachting duren tot het najaar. Definitieve vaststelling van de plaatselijke regeling en het beleidsplan is daarom nog niet aan de orde. Het gemeenteberaad is een tussenstap. De inhoud van de plaatselijke regeling en het beleidsplan is zo fundamenteel, dat als blijkt dat hiertegen bij één of beide gemeenten onoverkomelijke bezwaren bestaan, verder onderzoek geen zin heeft. Via de link zijn beide documenten te downloaden: de plaatselijke regeling en het beleidsplan. 

Wij zijn ons ervan bewust dat het lezen van de stukken best lastig is. Met deze notitie geven we een leidraad die het lezen hopelijk vereenvoudigt. Bij de opstelling van de stukken zijn de huidige plaatselijke regeling en het beleidsplan van Huissen als vertrekpunt gebruikt. Deze zijn aangepast en aangevuld vanuit de gedachte dat in Bemmel zoveel mogelijk wordt doorgegaan met wat goed gaat en haalbaar is.

Het beleidsplan bevat de visie en doelen over hoe we in de komende vijf jaar als gemeente Huissen-Bemmel invulling willen geven aan onze taak in de kerkelijke gemeente en de samenleving. De plaatselijke regeling bevat formele regels voor het leven en werken van de gemeente Huissen-Bemmel. Deels vormen zij een uitwerking van de kerkorde, deels vullen zij de kerkorde aan. 

Plaatselijke regeling 
Zoals uit de titel van de regeling blijkt, wordt de naam van de gemeente: Protestantse gemeente Huissen-Bemmel te Huissen en Bemmel. Met deze naam volgen we de richtlijnen van de PKN. De naamgeving hoort tot de onderwerpen waarover volgens de kerkorde de gemeenteleden moeten worden gehoord. Onder Bemmel is, net als in de huidige situatie, ook Haalderen begrepen.

Bemmel blijft als vierplek bestaan (art. 30) als dat organisatorisch haalbaar is en er voldoende kerkgangers zijn. Er komt een commissie Bemmel, die - onder verantwoordelijkheid van de kerkenraad - zorgt voor de organisatie van de vieringen. De commissie Bemmel heeft tenminste vier leden: de predikant voor Bemmel en drie of meer ambtsdragers en/of andere gemeenteleden met binding aan de kerk in Bemmel. In de toelichting bij art. 27 is beschreven wat aan de zorg van de commissie Bemmel is toevertrouwd. 
Naast het organiseren van de diensten heeft de commissie Bemmel ook taken op het gebied van pastoraat en geloofsvorming. Verder zorgt ze voor het dagelijks beheer van de kerk en Koinonia, het gemeenschapsgebouw bij de kerk. De commissie Bemmel wordt ondersteund door drie werkgroepen: de werkgroep Vieringen, de werkgroep Pastoraat en de werkgroep Beheer (art. 29). 

Het streven is dat het kerkelijk leven in Huissen en Bemmel nauw met elkaar verbonden wordt (zie toelichting bij art. 5). Na samengaan zijn wij immers één gemeente met één kerkenraad. We willen daarom graag dat Bemmel ook in de kerkenraad vertegenwoordigd is, liefst door een of meer ambtsdragers en anders door leden van de commissie Bemmel die geen ambtsdrager zijn. Als de vacature van predikant voor Bemmel wordt ingevuld, is de predikant sowieso lid van de kerkenraad. De huidige predikant, die werkzaam is op basis van structurele hulpdiensten, is volgens de kerkorde geen lid, maar wel adviseur van de kerkenraad.

De nu geldende plaatselijke regelingen van Huissen en Bemmel verschillen inhoudelijk over de onderwerpen doop, tafelviering en inzegening van levensverbintenissen. Voor het overbruggen van deze verschillen is meer rust en tijd nodig. Art. 46 bevat daarom een overgangsregeling, die erop neerkomt dat de bestaande praxis in Bemmel vooralsnog wordt voortgezet. We hebben goede verwachting dat de verschillen zullen worden overbrugd. Beide kerkenraden hebben in het beleidsplan uitgesproken actief werk te willen maken van een warme, open, inclusieve gemeente, waarin iedereen zich welkom kan voelen. Zie daarover ook de toelichting bij art. 46. 

Voor Bemmel is nieuw dat de kerkenraad van de gemeente Huissen-Bemmel in het openbaar vergadert, tenzij anders wordt besloten. Persoonlijke aangelegenheden worden altijd in beslotenheid behandeld (art. 18). 

Beleidsplan
In de gemeente Huisen-Bemmel zijn er twee predikanten. Beiden zijn predikant voor de hele gemeente, met dien verstande dat de predikant voor Huissen zich richt op de mensen met binding aan de kerk in Huissen en de predikant voor Bemmel op de mensen met binding aan de kerk in Bemmel. 
Ds. Jan Bos is de predikant voor Huissen. Zijn functieomvang is 0,8 fte tot mei 2028, daarna 0,6 fte. Bemmel heeft een predikantsplaats van 0,5 fte. Deze is vacant, maar wordt tijdelijk ingevuld door ds. Gertjan Boer. Omdat hij na het samengaan formeel in een andere gemeente komt te werken, gaan we ervan uit dat zijn termijn vanaf 1 januari 2026 nog 2 x twee jaar kan duren.

Het werkveld van de in Huissen bestaande commissies Pastoraat, Leren & Beleven en Vieren verandert niet. Voor de gemeenteleden met binding aan de kerk in Bemmel vallen de onderwerpen van deze commissies onder de verantwoordelijkheid van de commissie Bemmel. 
De commissie Bemmel zorgt ook voor de aanlevering van de Bemmelse informatie aan de redacties van de wekelijkse zondagsbrief en het kerkblad (Sjaloom!). Deze media bedienen de hele gemeente Huissen-Bemmel.    

Het werkgebied van het College van Kerkrentmeesters en het College van Diakenen strekt zich voortaan uit tot Huissen en Bemmel. Voor het College van Kerkrentmeesters is de impact groot. Naast een omvangrijker financiële en ledenadministratie krijgt het de zorg voor de actie Kerkbalans in Huissen én Bemmel en het beheer van twee kerkgebouwen en een gemeenschapsgebouw, drie woningen, verpachte landbouwgronden, volkstuinen en een groter financieel vermogen. Voor dit laatste zal het College van Kerkrentmeesters beleid ontwikkelen, mede in overleg met financieel adviseurs. Er komt een beleggingsstatuut, waarin het beleggingsbeleid is opgenomen voor het financieel vermogen, maar ook voor hoe om te gaan met de andere vermogensbestanddelen. 
Bedoeling is dat de gemeente Huissen-Bemmel over de hele breedte zoveel mogelijk een ‘groene kerk’ zal zijn. Wat dit precies betekent voor het beheer van het vastgoed en de inkopen is onderwerp van verdere gedachtevorming. 

Het College van Diakenen wordt verantwoordelijk voor de lopende projecten van Huissen en Bemmel. Het lidmaatschap van Bemmel van de werkgroep ZWO (Zending, Werelddiaconaat en Ontwikkelingssamenwerking) wordt voortgezet door Huissen-Bemmel. 
Het te beheren diaconale vermogen, in de vorm van geld en verpachte landbouwgrond, wordt door het samengaan aanzienlijk vergroot. Het plan is opnieuw te gaan nadenken over het beleid voor het hebben en houden van vermogen. Hoe groot moeten/mogen de reserves zijn?
Als Protestantse Gemeente Huissen-Bemmel willen we de komende jaren toewerken naar steeds meer integratie van het kerkelijk leven en werken in Huissen en Bemmel. Ons doel is met elkaar aan een gemeente te bouwen waarin iedereen zich thuis kan voelen, met ruimte voor diversiteit, waarin oude verschillen er niet meer toe doen. Jaarlijks zullen we de stand van zaken in de kerkenraad en met de gemeente evalueren. 

Streven is ook de gemeente Huissen-Bemmel zoveel mogelijk te verbinden met de lokale samenleving door een laagdrempelige, open kerk te zijn. Een plek waar naar mensen wordt omgezien. Waar iedereen geborgenheid kan ervaren. Een vindplaats van geloof, hoop en liefde.
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